

奉贤已建成771个居村以下党建服务站点

党旗插到网上 服务回到田间

□通讯员 孙燕

本报讯 在奉贤区海湾镇世茂小区67号楼道内,有一张党员承诺公示牌格外引人注目。“这张公示牌,写清了楼内6名党员的名字、承诺内容,还公开党员联系方式。”67号楼道老党员孙海龙介绍说,如今,依托这张公示牌,像家里天然气点不着了这类小事,群众都可以立即联系到党员前来帮忙,而党员也有了一个可以发光发热的平台,“信仰有了安放,群众有了依靠”。

一张党员承诺公示牌背后,折射的正是奉贤区因地制宜建设“党

建微家”,带来的基层党建之变。

该区区委常委、区委组织部部长韦明说,奉贤区在落实党建引领社会治理工作中,发现基层还存在就近便捷的党员活动阵地缺失大、部分党员思想上“缺钙”、多元化的党员诉求得不到有效落实等原因,制约了社会治理合力的集聚。2016年,奉贤区委把抓村居党建服务站点建设作为推动党建引领社会治理创新的有效举措,围绕“党员需求、群众需求”,在全市率先把服务站点的有形阵地和服务功能向农村宅基地、街面、居民家中、居民楼道等延伸。于是,一批建在居

民、村民家门口的“党建微家”应运而生。以海湾镇世茂小区67号楼道为例,6名党员在楼道“微家”里常常一起学习、议事、娱乐。党员和居民代表还商议形成了楼道公约,编成三字经、制成版画挂在楼道里。

奉城镇作为奉贤区首个“党建微家”现行镇,已形成了155个“党建微家”。“党旗插在宅基上,让我心里更踏实了。”奉城镇戴家村村民周黎平说,自从村里把“微家”建在党员家中后,党员带领群众一起参与水环境治理,“家门口的褚家港,河两岸的违建不仅

全部拆除了,党员还带头开展水环境志愿服务活动,为村民营造良好的生活环境。”奉城镇党委书记蒋德川说:“我们依托‘四网合一’,把党建的工作延伸到最‘神经末梢’,切实解决了老百姓、党员和政府之间存在的‘最后一米’的问题,效果很好。”目前,“微家”带动了3000多名农村党员,形成了党建微声音、党建微服务、党建微承诺、党建微议事、党建微家风,解决了一批群众急难愁事。如洪庙社区烧烤店油烟扰民10多年的问题等。

“党建微家”的设立,对基层

居村干部来说,收效也非常明显。金汇镇资福村党总支书记冯新说:“通过‘微家’的下情上达,村委会可以及时了解群众需求,实现服务群众无盲点。”奉城镇洪庙一居党支部书记、主任苏红权也感触颇深:“一下子觉得,居委开展工作多了很多‘左膀右臂’。”

目前,依托“党建微家”,奉贤区基层党建工作有了三大转变:党建服务体系更趋完善;党建服务边界得到有益突破;党建服务功能发挥更加有效。发挥了1460多名党员志愿者的作用,服务党员20168名,受益群众近万。

金山102名执业律师为751家单位提供法律服务

“不找关系找律师”渐成风尚

□通讯员 马兴华

本报讯 日前,金山区漕泾镇居民老曹因前女婿小刘三年前的借款迟迟不还,找到法律顾问——上海锦维律师事务所律师沈军寻求帮助。原来,三年前小刘和老曹的女儿离婚后打算开一家餐馆谋生,但手上资金有限,便向老曹借了10万元,“虽然他和我女儿离婚了,但我们的关系一直蛮好的。而我2015年看病需要用钱时,他却一直推托说手头紧,村里帮忙调解了很多次也没能成功。”听完老曹的难处,沈军不但为其提供了很多法律意见,还多次联系小刘协商,最终敲定了分期还款的方案。

沈军给老曹提供的帮助,是金山区律师工作的一个缩影。截至目前,该区19家律师事务所的102名执业律师为751家单位担任法律顾问,办理各种诉讼与非诉讼案件1.2万余件,追回拖欠款3.13亿元,避免重大经济损失6.3亿元。

同时,全社会对律师作用的认识也有了进一步的提高。近年来,该区不但成立了新一届区政府法律顾问团,制定了《金山区人民政府法律顾问团工作规则》,全区11个街、镇、工业区还全部聘请了法律顾问,80%以上的政府委办局聘请了法律顾问,使得律师服务领域覆盖到工作的方方面面。此外,2016年该区还在全区范围内启动了“村村有顾问,事事依法行”项目,通过村(居)聘任法律顾问,为村居的事务管理提供法律服务,积极推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。法律顾问通过开展法治宣传教育、解答法律咨询、提供法律援助等形式,满足村居日益增长的

法律服务需求。

“以前村民之间发生纠纷时,一言不合就会拳脚相向,现在都是寻求法律途径解决了。”高楼村相关负责人表示。2016年3月初,该村的朱家两兄弟因母亲房产继承权的问题发生争吵,来到村调解室后,两人的情绪非但没有平

和下来,反而有拳脚相向的势头。签约律师和调解员通过了解,发现事情起因是因为一直没有尽到赡养义务的哥哥想要搬进刚过世母亲的房子居住,这让本就有怨言的弟弟火冒三丈。了解事情原委后,律师为兄弟俩解释了法律上两人应该享有的权利和义务。最终,弟弟同意

支付部分房款买下哥哥手中该房屋的部分产权,兄弟俩签订了人民调解协议书。

“不找关系找律师”,如今,金山区越来越多的群众在遇到纠纷时能够通过律师的帮助,合理表达利益诉求,有事找律师渐成风尚。



迎新年 送温暖

日前,奉贤区癌症康复协会迎新年联欢暨慈善送温暖活动在南桥镇解放路小学大礼堂举行。300多位癌症康复协会会员参加活动。上海市癌症协会、奉贤区卫生局、慈善基金会奉贤分会等单位领导出席。

通讯员 王菊萍 摄/文

□短讯

奉贤“百名年轻干部培养工程”开考

日前,1196名“考生”进入考场,角逐“奉贤区百名年轻干部培养工程”培养对象资格。

据了解,奉贤区“百名年轻干部培养工程”分笔试、面试、“德”的考察三部分。经过三轮筛选后,奉贤区将最大限度锁定一批百名年轻干部培养对象,储备一批百名年轻干部培养对象,确保奉贤始终有一支来源广泛、数量充足、结构合理、素质优良的年轻干部队伍。培养工程形成“人才库”后,将在全区机关企事业单位层面进行统筹,培养对象符合选拔处级、科级干部条件的,适合岗位需求的,优先列入提拔任用名单。

通讯员 奉言

松江微电影 荣获市职工优秀作品奖

由松江区总工会选送、方松街道提供的微电影作品《微笑就是力量》荣获“上海电气杯”第二届上海职工微电影大赛优秀作品奖。这是日前从“最美劳动者”“上海电气杯”上海职工微电影颁奖典礼上传来的喜讯。

该电影的故事主人公设定为“80后”“90后”,男主角林志伟,原为一名热爱摄影的青年,他经过努力成为一名专业摄影师,但是因为多年的职业倦怠,对生活与工作失去了以往的热情。他在接受公司的一项任务后,重新找回初心,找回微笑。剧中人物表现了一个正能量的故事。

据介绍,本次大赛旨在以微电影艺术形式,反映职工身边的感人故事、感动人物,突出“中国梦,劳动美”的时代主题;引导各级工会组织通过微电影的艺术形式,不断丰富职工文化生活,反映“体面劳动、舒心工作、全面发展”的工作理念,更好地将社会主义核心价值观落细、落小、落实。

通讯员 乔进礼

安徽名优农产品暨农业产业化交易会元旦来沪举办

沪皖休闲农业与乡村旅游企业喜“联姻”

□记者 欧阳蕾

本报讯 刚刚过去的元旦小长假,由安徽省人民政府主办,安徽省农业委员会、安徽省人民政府驻上海办事处承办的“中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会”顺利举行,吸引了许多上海市民前来采购年货。值得一提的是,本届展会上除了优质农产品展销外,安徽省

还带来了丰富的旅游产品,进一步推动沪皖两地休闲农业合作交流。

近年来,安徽积极把握引领农业发展新常态,按照“农旅结合、一三互动、接二连三”的发展思路,充分发挥当地独特资源禀赋、区位优势、生态环境优势、文化底蕴,大力拓展农业多功能性,深入实施休闲农业绿色体验模式攻关,加快休闲农业和乡村旅游示范创建,积极探索构建品牌

化休闲农业发展模式。截至2016年底,全省已创建全国休闲农业和乡村旅游示范点12个、示范点20个、全国十佳休闲农庄3个、中国最美休闲乡村10个、中国最美田园9个、中国重要农业文化遗产2个。

“中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会”其前身是“安徽名优农产品绿色食品(上海)交易会”,已经在上海成功举办了16届。本届

交易会上,安徽省六安市、宣城市、池州市、黄山市、灵璧县、颍上县等6个市、县就当地的休闲农业和乡村旅游精品园区、精品线路做了重点推介,向上海旅游部门及企业集中展示了安徽休闲农业发展新亮点、特色新产品。会上,20家安徽省休闲农业经营主体和本市19家旅游企业达成合作意向,签订了合作协议。

奉贤举行劳动模范迎新团拜会

新年前夕,奉贤260多名全国劳模、全国五一劳动奖章代表、区历届劳模和劳模集体代表齐聚一堂,举行劳模迎新团拜会。该区领导为奉贤劳模带去节日的祝贺。

一年来,奉贤劳动模范在该区区委、区政府的领导下,积极投身改革与发展,努力争当转型发展、城乡一体化发展、社会建设、社会和谐稳定等领域的排头兵,为奉贤各项事业开创新局面作出应有的贡献。

通讯员 方双杰